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Gyakorlati életpályák.
Kassa, aug. 31.

Holnap megkezdődnek ország­
szerte az iskolai beiratások. A legtöbb 
szülő legnagyobb gondja a pályavá­
lasztás s ebben konstatáljuk a leg­
nagyobb tájékozatlanságot. A gyer­
meket iskolába adják, anélkül, hogy 
hajlamait ösmernék. A kísérletezés 
ide-oda sodorja az ifjút s mire isko­
láit elvégezte, azt se tudja mihez 
kezdjen.

A pályaválasztás társadalmunkban 
nem felel meg a modern élet köve­
telményeinek. Ma is a tudományos 
pályára tódul az ifjúság. A budapesti 
egyetemen 6000 ifjú tanul, köztük 
3500 a jogi fakultáson van. A gya­
korlati életpályák évről-évre hanyatla-
nak. A kereskedelmi, ipari, pénzügyi -_—
pályákra nem készül az ifjúság. A »
szülők még mindig nem ismerték fel Un 
ez életpályák fontosságát, idegenked- LU
nek tőle. Előítéletekkel viseltetnek j _ _
irántuk. A fiukból legyen tudós, le- i
gyen intelligens ur. No mert a tanult, 1 |{j taftÓZtatta 16 JBÍ1CSÓ Pált ? 
művelt kereskedő és iparos előttük 
nem intelligens emberek és nem urak.
Balga hit, rossz felfogás, végzetes té­
vedés ez. Ameddig a szülő igy véle­
kedik a gyakorlati életpályáról, addig

tását és komolyan is készülődik a 
gyakorlati életpályákra. Ezek megvá­
lasztására van még a szülőknek is, 
a tanulóifjúságnak is ideje. Szívleljék 
meg intelmeinkéit, melyek őszinte jó­
akaratból erednek. Később hasznát 
fogják venni. Gondoljanak arra, 
hogy az egész országban történt for­
dulat megkönnyíti az ő helyzetüket 
is. Hogy a gyakorlati életpályáknak 
még csak most következik a legfon­
tosabb hivatásuk. Es az ország jövő­
jének sorsában ők legyenek a mun­
kások, akik nemes élethivatással és 
kötelességtudással kell, hogy részt 
vegyenek az ország fejlődését elő­
mozdító munkából. Készüljenek erre 
alapos képzettséggel s ezt a nemes 
íeladatot tartsák szem előtt, mikor 
pár nap múlva ismét átlépik az iskolák 
küszöbét.

8 tébolydáim

nálunk mindig meg lesz a visszás 
helyzet, hogy mig tudományos pá­
lyán ott csüng a megtelt pálya, addig 
a gyakorlati életpályákon nagy a ke­
reslet.

Persze az a bibi, hogy ezeken a 
pályákon valódi szakismeret és igazi 
kiképzés nélkül nem lehet boldogulni. 
Már pedig szakismeretek elsajátítása a 
mai fiatalságnak nem kell. Mert a 
mai fiatalság egészen más kiképzés­
ben részesül, mint mi, akik husz- 
harminc év előtt bizony megfogtuk 
erősen a könyveket és tanultunk, ké­
szültünk a jövőnkre. Ha a szülő e 
jelenségekre gondol, elszomorkodhatik 
a behatásoknál. Mert nem tudja, hogy 1 
a pénze nem-e kidobott valami, mely­
nek gyümölcse soha se lesz. Gond 
és aggodalom a mai iskolabeiratás. 
Ezen pedig csak egy segíthet. Ha az 
ifjúság komolyan fogja fel élethiva­

A Magyar Nemzet cimii fővárosi napi­
lap pattantotta ki szegény Jancsó Pál moz­
donyvezető esetét. Közöltük az ő nyomán 
mi is, hogy ez a vád tisztáztassék. Ma az 
említett újság a következőket irja :

„ Lapunk néhány legutóbbi számában 
szenzációs leleplezéseket közöltünk Madarász 
Béla volt kassai főkapitány üzelmeiről, aki 
egy Jancsó Pál nevű mozdonyvezetőt ép 
elmével a tébolydába csukatott, ahonnan a 
szerencsétlen embert tovább mint ti: eszten­
deig tartották fogva.

Ezeknek a leleplezéseknek mi passzi­
vitásunk teljes tontartásával helyt adtunk 
azért, mert Jancsó Pál, a szerencsétlen ál­
dozat, aki nyomorban, kenyér nélkül került 
egy évtizedes fogság után vissza az életbe, 
maga mondotta el nekünk. Nem volt okunk 
kételkedni egy becsületes munkásember el­
beszélésében, de a magunk részéről egyre 
hangsúlyoztuk, álljanak elő a cáfolattal 
azok, akiket Jancsó Pál a maga rémes tra­
gédiájáért megvádol.

Három napon keresztül szakadatlanul 
közöltük a szenzációsnál szenzációsabb le­
leplezéseket, emberekről, közhivataluokokról 
és köztisztviselőkről, hangsúlyozván, hogy a 
hallgatás a valódiság szankcióját adja meg 
mindennek s napokon keresztül sehonnan 
semmi válasz sem hangzott el.

Ma végre — napok múltán a jelen­
legi kassai főkapitány, Mihalik Béla elődje 
s az egész kassai rendőrség reputációját 
megvédendő, közzé teszi azokat az aktákat, 
amelyek a Jancsó-ügygyel kapcsolatban a 
kassai rendőrség birtokában vannak.“

— Itt előadja az általunk is közölt ak­
tákat majd igy ir:

„Ehhez a két levélhez a kassai rend­
őrkapitány — akinek intencióit különben 
értjük és méltányoljuk — azt ‘‘a magyará­
zatot fűzi, hogy ime bizonyítéka annak, 
hogy Jancsó Pált nem Madarász Béla volt 
kassai főkapitány, hanem a fővárosi rend­
őrség találta elmebetegnek és szállíttatta 
tébolydába.

Ez a szerecsenmosdatás borzasztóan 
átlátszó haszontalan munka. Ugyan ki ké­
telkedett abban csak egy percig is, hogy 
Madarász Béla nem maga jött a fővárosba 
szeretője férjét elfogni ? Bizonyára senki. 
Hiszen ehhez se joga, se alkalma nem le­
hetett.

A kassai főkapitány átiratot intézett 
I 1906. február 27-iki kelettel a budapesti fő- 

kapitánysághoz, hogy Jancsó Pál közveszé­
lyes örült onnan megszökött. Jancsó Pál 
legalább azt állítja, hogy letartóztatásakor 
Krecsányi Kálmán mostani detektivfőnökhe- 
lyettes ezzel indokolta eljárását.

Mi sem könnyebb tehát, mint egy olyan 
I embert, a kiről egy hivatalos fórum már 
j megállapítja, hogy őrült, „elmezavarra való 

tünetek között találni“.
A jelenlegi kassai főkapitány csak azo­

kat az aktákat adhatta ki, a melyek az ő 
: kezei között vannak. A budapesti rendőrség 

leveleit. Ezzel nem sikerült Madarász Bélát 
fehérre mosdatni. Talán, ha a budapesti fő- 
kapitányság kiadná a kassai rendőrkapitány 
leveleit, inkább lehetne világosságot hozni 
ebbe a sötét ügybe.“

A magunk részéről ezen cikkhez csak 
azon megjegyzést fűzzük, hogy Mihalik Béla 
tb. főkapitány, nem elődje Madarász Béla 
reputációját védi, tehát nem személyes szol­
gálatokat tesz, mert ebbe beavatkozási joga 
nincs, hanem a kassai rendőrséget, mint ha­
tóságot védte és pedig sikerrel. Mit tett Ma­
darász, arról csak ő adhat személyesen fel­
világosítást.

A Napló előfizetése : 
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre ... 7 „
negyedévre 3.50 

Vidéken egy évre . 20 kor. 
félévre ... 10 „
negyedévre . 5 ,,

■—■■■■ Műszaki iroda és mintaraktár: —
Fő-utca 85. szám. (Andrássy-udvar. == 

====== Miilielv : KOVÁCSITVA 20. SZ.

Vízvezeték, csatornázás, clo= 
settek, fürdőszobák, szivattyu= 
és VÍZMÜVEK berendezésére.
==== Költségvetést díjtalanul készítek.=====
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Halmos Károly a bitang.
A csatornázási panama.
A rágalmak ellen.

Kassa, aug. 31. \

Halmos Károly dr. kassai ügy- | 
véd és városi bizottsági tag a Felső- j 
magyarország mai számában egy ga­
zul kieszelt rágalommal gázol becsű- . 
letemben. Pozdorjává zúzhatnám ezt i 

a bitangnak alkalmat j

Ez a ceremónia, mint később kiderült 
nagyképil humbug volt. Halmos elfelejtette, 
hogy egy állásban levő újságírót redakció- 
jából is kiemelt s télviz idején J’atásfhy fele­
ségével s csöpp kis putyáival kenyér nélkül 
maradt. Állását Halmos biztatására otthagyta.
A nyilatkozatbeli százakból, akkor láttam 
utazási költségeim fedezetére az egyetlen 
száz koronát.

Más alkalommal a politikai tényező 
mozgolódott benne. Éjnek HMSTK -poKttm K^tolátí

i É=rbs,„in Károly eperjoei ügyvéd, - .
mód elten. Tudni kell, hogy e módozatot 
Stekker tehát a pártvezére ajánlotta. A 
politikai tendencia felfogásomnak megfelelt 
s megírtam „Jlrulás a városházán'' cimü 
cikkemet. Halmos csupán arról gondosko­
dott, hogy az több példányban nyomassék 
ki s ennek nyomdaköltségét fedezte. Majd 
egy rendkívüli kiadást is szükségesnek tar­
tott. Es ismét a nyomda költséget fedezte.
Hol vannak itt a százak ?! Keservesen meg­
dolgozott újságírói munkámért, saját élveze­
temre egy fillér sem jutott.

A nyírott bajuszu Krőzus politikai üz-

a frátert, de
adok, hogy hazug vádjait a bi- j 
róság előtt bizonyítsa. A mai napon 
a kassai kir. törvényszékhez be­
számít beadványomban ellene a saj­
tópert megindítottam. Addig is azon- „
ban mig a becsületrablásért elégtételt | letecskét csinált, az üzletecske zavaros ído-
vehetek nehogy a közvéleményt ilyen 1 ben fényezővé tette! Jényezövé emelkedni,

1 - , kitűnő befektetés Kassan. amint azt bebizo-iparlovag félrevezesse, a kerlelhetetlen
igazság fegyverével veszek elégtételt 
meghurcolt, de egy Halmos által be 
nem mocskolható becsületemért.

Az örökké való igazság van ve­
lem, mert (sértéseibe illesztem sza­
vaimat) ,,a legerkölcstelenebb dolognak 
tartom, ha olyan bitangok akarnak a 
közéletben szerepelni, kik a rájuk ru­
házott bizalom köpenye alatt életpá­
lyájuknak tekintik a zsarolást. Min­
den erőmből azon leszek, hogy a kas­
sai közéletet ezektől a bitangoktól 
megtisztítsam.“

Az öccs és a zsarolás.
Kérdőin, mint tisztességes em­

bereket : Jakab Árpád műépítész 
urat és kérdem fi{ctlmos .Jenő 
mérnök urat. itt a nyilvánosság 
színe előtt, volt-e valaha szó köz­
tünk arról, hogy én a csatorná­
zási munkára beadott ajánlatuk­
nak lapomban pénzért hangulatot 
csináljak ?1 feleljen Jfalnjos Jenő 
ur, beszéltem e vele erről a tárgy­
ról valaha is?! Reá hivatkozik 
a beesiiletrabló Halmos Károly!
Hazug, aljas ráfogás, hogy én 
Halmos,Jenőt meglátogattam volna.
J{valifihalhatatlan rágalorq, amit 
csak ez a szanatóriunji csemete 
eszelhetett ki, hogy én pénzért 
felajánlottam volna a hangulat- 
csinálást.

Azok a százak.
A hitelgubó Halmos Károly, hencegve 

kérkedik, hogy nekem százakat adott. Mert 
ő méltóztatik tudni, a patyolat gentlemann, 
nem szűkkeblű, ha hazafias célokról és köz­
érdekről van szó. Le a lóról ritter von Panama, 
a százak története ez : Múlt év októberében 
magához kéretett ez a fráter s tárgyalni 
kezdett velem egy nagyobb lapról. Fontos 
politikai célokat emlegetett, beugrottam neki.
Akkor még nem tudtam, hogy ígérete ha­
zug. Az általam neki átadott terv alapján, 
akkor megbízott utazzam a fővárosba s 
szerződtessek egy hírlapírót. Tárgyalni kezd­
tem Palásthy Marcell, a „Magyarország" 
akkori munkatársával. Megállapodás után 
Palásthy a keleti pályaudvaron beszélt Hal­
mossal, aki szegődtette havi 100 koronáért.

kitűnő befektetés Kassán, amint azt 
nyitom !

Es most lefejteni e korrumpált alak 
százréfü köpenyét, ide állítom a meztelen 
igazságot.

Kufárok a fórumon.
Jézus egy korbácsütése elég volt, hogy 

a kufárokat kiűzze a tiszta erkölcsök tem­
plomából, ma mérgezett élű szöges korbács 
sem pusztítaná ki, annyi a kalózkodó kal­
már a fórumon. Halmos Károly, aki előtt a 
közéleti szereplés kapuját egy emberösmero 
pincér jól irányított pofonjai zárták el — so­
káig merengett a társadalom kerülte Robin­
son szigeten. éFiszfi rangját is leütötte a po­
fon, de egy évtized sok mindent beföd az 
idő mohával. Nem tépném fel régi sebét, de 
ez a fráter ellenem embervadászatra indult 
s olimpusi gőggel, a földi-isten megfenye­
geti, hogy kiüti becsületes hirlapirói kenye­
remet Kassán. A csörgő sipkás clown bár­
gyú fenyegetése szánakozó mosolyra készt. 
Ha félnem kell tőle, félelmem a bacillustól 
való irtózatomból ered, Dr. Jupiter Károly, 
bizton ösmeri bacillus mivoltát, s ebben gyö­
keredzik önmagához való bizalma. Az ön­
fertőzés sem érdekelne, de a bacillust, a mé- 
telyező miazmát irtani humanizmusom paran­
csolja. Ide állítom ezt a közéleti lézengő rit- 
tert s nem tudom mi döbbent meg első 
pillantásra, az a mélységes vakmerőség, hogy 
ez az undok pondró erkölcsről elnevezett 
petéket rak le, vagy pedig a csimborászonvi 
piszok, melyhez Dánia bűze illatos levan- 
dula szag.

Szerepe a politikában.
Tegnapelőtt azt írtam, hogy szivárvány 

szinü politikus. Mennyiléle politikát űzött ezt 
a szabadelvű, Tiszaista, Bánffista, demokrata, 
alkotmánypárti, diszidens, 48-as férfiak kü- 
lömböző csoportja is megerősíti. Mert a po­
litikai Don Quisotte hol itt, hol ott botor­
kált parafa lándzsájával s kapargatta a pa­
razsat, erre-arra. Februárban hirtelen a Rive- 
riára illant.Rosz nyelvek beszélik, hogy lakásán 
Pongrácz grófné vizitelt. Kérem nem politi­
kai okokból! S a nyírott sörényű oroszlán, 
mikor rendőrök dobálták ki a bizottsági ta­
gokat, hallgatta tenger mormolását, a mon- 
tecarlói crupier gereblyéjének csattogását. 
A békére azonban itthon termett. Sólyom 
szárnyakat kapott a karvaly s átszelte az 
óceánt, szimatja elvezette a függetlenségi 
pártkörbe. Nos igen, mert ő szigorú 48-as 
s a mi szerinte kétségbe vonhatatlan 
párthü ember!

Igazán ?!
Az eperjesi választás.

Mi a párthüség? Fegyverbarátság! Ha 
katona bajtársának gáncsot vet, neki vermet 
ás — mi a neve ? Jiruló! Kossuth Ferenc 
irta levelében, aki a hivalos jelölt ellen agi­

tál az a koalíció ellensége. Mit tett Halmos 
Károly dr. a legutóbbi választás alkalmával 
— elmondom. A párthü fenegyerek pokoli 
stiklit eszelt ki. Eperjesen a Tisza választá­
son elbukott, ez idén egy tiszta önzetlen 
embert Ujházy Iván böki földbirtokost lép­
tette föl a párt. Halmos irányában voltak 
annyi regárddal, hogy megkérdezték, elfo­
gadja-e a jelöltséget. Halmos levőiben le­
mondott róla. Annál erkölcstelenebb, hogy 
ravasz furfanggal tört az eperjesi párt ellen.

...................dr.
per-

jesiek ő 48-as ? — akivel órák hosszat pak- 
tált, hogyan volna lehetséges Ujházy 
Ivánt megbuktatni és saját magát meglepe­
tésszerűen jelölni. Sitányi, Halmos egy­
kori kortese stromann gyanánt fellépett s 
szerepe az volt, hogy az utolsó napon Hal­
mos javára visszalépjen. így áskálódott ti­
tokban a párthü fráter — a hivatalos jelölt 
Újházi ellen.

Ajánlkozás Barabásnak.
Es e kvalifikálhaíatlan terv számára 

vakmerőségében nem átallotta Barabás Bélát 
is megnyerni. Aznap, mikor Ferbstein ügy­
véd Halmosnál járt, volt Kassán átutazóban 
Barabás Béla, akit Kossuth küldött le Uj­
házy Iván támogatására. Halmos megleste 
s útját állta a kassai pályaudvaron. Barabás 
elképedt, mikor meghallotta, hogy egy előtte 
eddig ismeretlen ember minő politikai stikli- 
vel ostromolja. Halmos, mialatt Barabás a 
pályaudvari étkezőben ebédelt, előadta, hogy 
Sitányit visszalépteti s hasson oda, hogy 
Ujházy is visszalépjen. Akkor aztán az övé 
— az eperjesi kerület. Barabás e szokatlan 
ajánlkozásra, hogy mit gondolt arról a 
tények beszélnek. Ujházy mellett aznap ha­
talmas beszédet tartott. Meg is lön választva 
egyhangúlag. Sitányi a választást be nem 
várva visszalépett. Megunta a játékot, nem 
adta magát oda véglegesen a politikai stik- 
linek.

Ez Halmos, aki egyenes utón még té­
vedésből sem tud járni. Jiecsapfa az eperje 
sieket, hogy nem akar jelölt lenni, becsapta, 
mert titokban agitált a kerületben, ki akarta 
játszani a pártot, mely erkölcsi súlyával Uj­
házy oldatára állt, be akarta fonni Jiarabás 
diétát, hogy ez a politikai üzletecske sike­
rüljön.

Miután a politikában csődöt mondott, 
visszautazott a közgazdasági tevékenység­
hez. Itt van elemében, kis halacska — 
nagy halacska, neki mindegy. A cápa éhes, 
a cápa mindent elnyel.

Az „Adler írógépek"
Városnál, megyénél, vállalkozóknál, — 

az neki egyre megy — önzetlen fárad a je­
les firma. Ez év junius havában a kis ha­
lacskával is beérte volna. John Rezső az 
Jldler írógépek magyarországi képviselője 
Eperjesen járt. Üzletet akart csinálni s ér­
deklődött ott, ki az ügyes ember Kassán. 
Halmos Károlyhoz utasították. Hozzá for­
dult, akinek keze messze ér s megkérte te­
gyen ajánlatot Abauj-Torna vármegye alis­
pánjának, hogy a .megyebeli körjegyzősé­
gek számára rendeljen írógépet. Halmos 
szeme az üzletre felcsillant, John kezébe 
csapott, megkötötték az alkut. Három na­
pig vesztegelt John Kassán, ez idő alatt kü­
lönféle ürügyeket eszelt ki Halmos.

Nem beszélhettem Puky alispánnal, 
mert Andrássy jön Kassára s azzal van el­
foglalva.

Persze a belügyminiszter jöveteléről szó 
sem volt. Halmos hazudott. Járt-e az alis­
pánnál, arra egyedül Puky Endre dr. ur 
adhat felvilágosítást. De ha járt, az alispán­
nak sejtelme se lehetett, hogy Halmost a 
korupció vezette, mert aminő megtestesült

•a****»®»
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becsületesség, a mindenfelé nagyrabecsült 
puritán életű férfiú, azon mód kilóditja az 
ajtón a vigéczkcdő ügyvédet. Ez az üzle­
tecske azonban e nélkül is rosszul ütött be. 
Az alispán nem rendelt Írógépet, nem akarta 
indokolatlanul a községeket megterhelni. 
Halmos elől kicsúszott a kis halacska, nem 
habzsolta fel. Ő sajnálja, mert a vigéctcedés 
jól is jövedelmezett volna. S3 írógépről volt 
szó. üzért darabonkint 50 koronát kapott 
volna JCalmos. ügy üzletecskénél háromezer 
ötven koronát, nem is utolsó zsebrákoskodás. 
Ami nem sikerült a vármegyén, kicsiben 
megcsinálta a városházán, itt Szenflélekyvel 
megvétetett Mler írógépet. Remélem az öt­
ven koronái is bezsebelte.

vatos kubai panama-kalapját, majd 
lehúzta _ előkelő svéd keztyüjét és 
beszélt. Érvelés közben idegesen izgatta 
vakító fehér párisi mansettáját, heve­
sen gesztikulált prágai Hardmut ce­
ruzájával, közbe-közbe sűrűn törül- 
getve homlokát illatos zsebkendőjével. 
A hallgatóság zajosan megtapsolta az 
előadót, akinek minden szavából lát­
szott, hogy lankadatlan buzgalmu, 
igaz apostola a magyar iparnak . . .

Mohács.

A csatornázási referens.
Ez a fráter, kinek viselt dolgait fejte­

gettem, majdnem hogy jegyzőkönyvi elis­
merést nem kapott a közgyűléstől, amiért 
önkéntesen feltolta magát csatornázási refe­
rensnek. Az idő kedvezett. Benczúr Géza 
főügyész jogászi tudásában kezdett kétkedni 
a közgyűlés s Halmos, a minden hájjal 
megkent fiskális jókor jött a bonyolult ügy 
szálkának kibogozására. ^Ajánlkozott a köz­
gyűlésnek, hogy segédkezik a ZQünsch-féle 
szerződés felbontásában. Akik ösmerik, meg­
döbbentek, — hová fog ez vezetni. De 
úgy játszotta az önzetlent, hogy nem lehe­
tett ellene szólni. Magam is fölültem neki s 
majdnem megdicsértem e buzgóságért. Si­
etett is a szerződés felbontásával. Neki sür­
gős volt, hogy Wünsch Róbert cég a láb 
alól eltűnjön. Sürgős volt a csatornázási 
szerződés ie.bont:t«a, hogy öee-m Halmos 
Jenő számára kihalás.szon egy üzletecs­
két. Egyik hónapban önzetlen referens, 
másik hónapban minden erejével odahat. 
hogy Halmos Jenő es Jakab Árpád ke­
zére juttassa a félmilliós vállalkozást. 
Én ezennel hangulatot csinálok a Halmos — 
Jakab cég számára, noha erről soha nem 
beszéltem a céggel. Bízza reájuk a közgyű­
lés a félmilliós munkát s akkor kiderül, 
hogy miben somfordálfak. Ma csak impresz- 
sziómról beszélek s megjósolom, hogy ha 
megkapják is a munkát — azt nem fogják 
megcsinálni.

iCoimipnió.
Elértem odáig, amiért Halmos, az em­

bervadászó fenevad rám vicsorította agya­
rait. Pökhendi tébolyában azt gondolta, ta­
lán régebb szokásom szerint izmaimmal ös- 
mertetem meg vagy pedig lovagias utón 
kérek tőle elégtételt. Sem az egyik, sem a 
másik módot nem követtem. A bíróság elé 
megyek, mert a tollat csak jobb kezemmel 
tudom forgatni. Erre a tolira pedig úgy ér­
zem, bebizonyítom a közérdek szempontjából 
szükség van. Felütötte fejét a korrupció 
hydrája, ha száz nő mindennap, én harcba 
szállók vele. Jieláttam a közéleti hazardjáfé- 
kos kártyáiba, csak néhány diszkrét célzás 
s fullánkja ijedtében kiszaladt. Az a paraszt 
dölyf, ami Halmos alávaló nyilatkozatán át­
vonul — a célzások megértésére vall.

A csatornán sok piszok leúszik, de 
csak ha felépül. A kassai cápa — Halmos 
Károly korán jelentkezett, vf csatorna még 
nincs fölépítve s rágalmaiért addig felelni fog.

Mára végeztem. Megyek a mosdó­
tálhoz !

Murányi József.

ÚJDONSÁGOK.

A szószátyárok . . .
Szegeden nagyszabású iparpártoló 

kongresszus volt, amelyen lángolva 
lobogott a lelkesedés. Különösen za­
jos hatást aratott az egyik szónok, 
aki finomszabásu orosz lakk cipőben 
lépett a dobogóra. A szónok angol 
szövetű ruhát viselt, mellén valódi 
belga aranylánc csillogott; letette di­

Megint egy szomorú évforduló . . .
Háromszáznyolcvanadik évfordulója telt 

le tegnap a történelmi nevezetességű mo­
hácsi csatának, melylyel megszűnt Magyar- 
ország önálló állami léte és kezdetét vették 
azok a meg nem szűnő pártoskodások, me­
lyek felemésztették az országot, darabokra 
szakgatták erejét s préda gyanánt odavetet- j 
ték töröknek, tatárnak, osztráknak az or- j 
szágot.

Ennek az évfordulónak szomorúak 
ugyan, de nem vigasztalanok a tanúságai.

Ma már a historikusok is egyértelem- 
mel hirdetik, hogy a mohácsi vereség egy­
magában semmi végzetesebb következmé­
nyekkel nem járt volna. Voltak ennél na­
gyobb csapásai is a nemzetnek, az ldJl-iki 
dúl ás majdnem az egész országot kiirtotta, 
mégis virágzó telepek, eleven, fejlődő élet 
támadt a romok helyébe, mert kitartó mun­
kával pár évtized szorgalma helyre hozta a 
sok évek áldatlan, barbár pusztításait. Ha­
nem a párttusák, a belső viszályok, a foly­
tonos ellenségeskedések ellen nem segíthe­
tett többé semmi s ha tetszett, ha nem, 
nyakunkra kellett vennünk a törököt és az 
osztrákot akkor is, mikor legkevésbbé akar­
tuk volna.

Ilyen mohácsi csaták ma sem ritkák 
életünkben, tavaly, tavaly előtt is vívtunk 
egymás ellen, a magunk legnagyobb kárára 
sötét emlékű mohácsi csatát, mert a história 
fátuma beteljesedett rajtunk s magunkra 
hozta az ellenséget olyan lelketlen, megrom­
lott lelkű magyarok képében, kik féktelen 
hatalmi vágyukért képesek lettek volna az 
ország jövőjét egy tál lencse ellenében fel- 

1 áldozni . . .

— Halálozás Klohán Gyula levélhordó 
felesége szül. Vojnár Mária 31 éves korá­
ban meghalt. Vasárnap délután temetik.

— Vakáció végén. A nyár is haldok­
lik, a diáknépség, meg a tanítóság és taná­
rok vakációja pár nap múlva véget ér. Jön 
már a városba mind : a diák, a tanár, a 
tanító. Szállingóznak vissza az otthonból és 
a nyári tartózkodási helyről. A diákságnak 
sok a gondja: lakáskeresés, könyvvásárlás, 
miegymás. Népesebb már az utca, meg a 
korzó is, mert a diáksziv tudvalevőleg szin­
tén ver a kabát alatt. A tanár urak már 
csak morfondíroznak és azon tűnődnek, 
hogy miért is ér véget a nyár, meg a va­
káció . . .

— A gabonaszállitás. A kereskedelem­
ügyi kormány igen fontos intézkedéseket 
rendelt el a gabonaszállitmányokra vonat­
kozólag. A miniszter ugyanis utasította az 
államvasutak igazgatóságát, hogy a Fiúméba, 
valamint általában a vámkülföldre rendelt 
gabonaszállitmányokat és őrleményeket 
eltérőleg az üzletszabályzattól soron kí­
vül és első sorban továbbítsa. A magyar 
belforgalomban (Fiúmét kivéve) és a ma­
gyar-osztrák forgalomban a kocsirakományu 
fehérárukra nézve (élő állatokat és romlandó 
árukat kivéve) azonban a felvétel és szállí­
tási határidő iránt az üzletszabályzat 55. 
szakaszának 3. pontját fogják alkalmazni. 
Egyben elrendelte az államvasutak igazga­
tósága, hogy a dijszabásszerü rakodási ha­
táridő mindazokra az arukra nézve, melyek 
a mindenkor érvényes díjszabási határoz- 
rnányok szerint a felek által rakandók ki, 
vagy be, 9 nappali órára szállította le. Ezek

az intézkedések ma léptek életbe és vissza­
vonásig maradnak érvényben. Ilyenkor, ősz 
felé, amikor a vámkülföldre oly nagy mér­
tékben irányulnak a gabonaszállitmányok, 
lényeges könnyítéseket jelentenek a fönt 
elősorolt intézkedések.

— Bunkó Vince zeneestélye A ma­
gyar dal kedvelői igaz gyönyörűséget talál­
hatnak Bunkó Vince országszerte hires ci-. 
gányprimás hegedüjátókában. A Schalkház 
szálloda éttermében tartja ma első zenees­
télyét s erre felhívjuk a magyar nóta ked­
velőinek figyelmét. Aki szive szerint mulatni, 
a magyar nóta szépségeit élvezni óhajtja, 
az ma ellátogat a Schalkház szálloda téli 
kertjébe.

— Elhamvadt termés. Vizsoly község­
ben tegnap egy szalmával fedett s sok ga­
bonával telt csűr kigyulladt s rövid idő alatt 
több csűr és két lakóház lett a lángok 
martaléka. A kár nagy, mert az összes be­
hordott gabona odaégett. A tüzet valószínű­
leg gyufával játszó gyermekek okozták.

— Halál lopás közben. Liska József 
porácsi lakost f. hó 25-én falopás közben 
egy fa agyonütötte.

— A katona fegyvere békében. Len­
gyel Imre kir. Ítélőtáblái biró, megyebizott­
sági tag, Hajdú vármegyéhez önálló indít­
ványt adott be. Azt kívánja, hogy intézzen 
a vármegye föliratot a képviselőházhoz az 
iránt, hogy a katonának béke idején tiltas- 
sék el a fegyverviselés. Egyúttal azt java­
solja, hogy hasonló föliratnak a képviselő­
házhoz való intézése végett keresse meg a 
vármegye az összes törvényhatóságokat. Az 

I indítvány nagyon életrevaló, különösen most,
! amikor minduntalan kardafférről lehet hallani.

— Az Andrássy György féle hitbizo- 
mányhoz tartozó, Kassán a Ludmány-utcán 
lévő beltelket aug. hó 30-án tartott árverésen 
a Kassai Jelzálogbank vette meg 114,000 
koronáért. Utóajánlat szept. hó 14-ig bead­
ható dr. Brósz László ügyvéd irodájában.

BS
Alulírottak a bennünket oly sú­

lyosan ért fájdalmas csapástól elbo­
rulva, drága halottunk és hozzátatozói 
iránt mutatatott igaz részvétért, mely 
veszteségünk enyhítésére oly megha­
tóan és kitüntetőleg nyilvánult, melyért 
egyeseknek, akiket emlékünkben meg­
őrizni képesek alig voltunk, ez utón 
is fogadják hálás köszönetünket.

Kassa, 1906. aug. 30 ikán.
Naményi Gyula és 

Raisz Miksa

Eladó
Kassán, a Bethlen-körut 41. szám 
alatt fekvő KIVÁCS ANDRÁS és 

TÁRSAI tulajdonát képező

Ház és építkezési telek
a Florián-utcára épült félemeletes ház 
és annak szélességében fekvő kert ki­
vételével. Ezen ingatlan nyilvános ár­
lejtés utján szabad kézből 1906. évi 
szeptember hó 3-ilc napján délután 3 
órakor dr. Halmi Károly kassai 
(Deák Ferenc utca 12.) ügyvéd iro­
dájában fog eladatni, a hol az eladás 
feltételei előzetesen is megtudhatók.
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3
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'mflGYflRORSZAGI KÖZPONT:
ETERNIT MÜVEK

_ IÄTSCHEK lÄ jOS
BUDAPEST, ahdrássy-út33.

elárusító hely: Deutsch jVíór torna, özv. Xraasz 
Jzraelué forróeacs, ifj. Reichmann Mór Szikszó.

Ä nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
I. A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tőkét és kamatokat maguk 

ban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett
A. 43Y*1( kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege 30.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik . a félévi részlet tesz minden 100 K kölcsön után 26 K 11 f.
B. 5 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege 20.000 IC.

A törlesztés 100 felévi részletben történik ; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön után 27 K 16 f.
C. 5' 4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K :

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 29 IC 60 !.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 K 03 f.

D. 5flyYu kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K :
a) 40 évi tör esztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 IC 84 f.
b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi résziét) a félévi részlet minden iOOO IC után 37 IC 47 f.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 65 K 05 f.

E. 61 „ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K :
a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 34 IC 98 f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 39 IC SÍ
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után 45 IC 05 f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 50 IC 09 f.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B, O, D cs E alattiak házakra is adatnak : valameny- 
nyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1 (U tőzsdijon kívül minden egyéb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

Bővebb értesítés nyerhető

Dr. yíranyossy yfoöor és 9r. yíranyossy ytristtö ügyvédeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22. sz.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága.

Levélben! megkeresések 
haladéktalanul elintéztetnek.

ISasaSZ

Kiadó: Murányi József.

LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

W Szivogazmotorok legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely "üs .'Ä
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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